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Η συμβολή των αρχιτεκτόνων μηχανικών στον σχεδιασμό και τη διαχείριση του χώρου, 

την προστασία του ανθρωπογενούς και φυσικού περιβάλλοντος, της πολιτιστικής 

κληρονομιάς και, εν τέλει, την προστασία της ανθρώπινης ζωής και του δημοσίου 

συμφέροντος  είναι αδιαμφισβήτητη και καίρια. 

Οι σπουδές αρχιτέκτονα μηχανικού σε Πολυτεχνικές Σχολές κατοχυρώνουν την 

ακαδημαϊκή επάρκεια για την επεξεργασία πολύπλευρων θεμάτων  σχεδιασμού στον 

ιδιωτικό και δημόσιο χώρο, την πόλη, το φυσικό και ιστορικό τοπίο. Με αυτόν τον 

τρόπο εξασφαλίζουν το αναγκαίο  υπόβαθρο στους αποφοίτους προκειμένου να 

υπηρετήσουν αυτόν τον κρίσιμο ρόλο  και  ολοκληρώνονται με επίσημα 

αναγνωρισμένο δίπλωμα από ισότιμα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα, ενώ το Τεχνικό 

Επιμελητήριο Ελλάδος, ως αρμόδιος επαγγελματικός φορέας των μηχανικών, 

αναλαμβάνει την επιστημονική ευθύνη της αξιολόγησης των αποφοίτων για την 

απονομή επαγγελματικών δικαιωμάτων.Ως αποτέλεσμα συνεχών διαβουλεύσεων με 

τους επαγγελματικούς φορείς, το επάγγελμα του αρχιτέκτονα μηχανικού στην Ελλάδα 

είναι νομοθετικά ρυθμισμένο και κατοχυρωμένο ήδη από το 1930. Σήμερα έχει 

επιτευχθεί η πλήρης προσαρμογή στις κατευθύνσεις της ευρωπαϊκής οδηγίας, 

εξασφαλίζοντας στους αποφοίτους των ελληνικών Αρχιτεκτονικών Σχολών 

επαγγελματικά δικαιώματα στον ευρωπαϊκό χώρο. 

Η ποιότητα στην παιδεία και μάλιστα στον καίριο χώρο των μηχανικών δεν δύναται να 

υπηρετηθεί από καμία προσπάθεια εξίσωσής της προς τα κάτω. Καμία άδεια άσκησης 

επαγγέλματος είτε αρχιτέκτονα είτε άλλου μηχανικού δεν δύναται να χορηγείται 

άκριτα και χωρίς να λαμβάνεται υπόψη το αναγνωρισμένο δίπλωμα, καθώς, ανάμεσα 

σε άλλα, τίθεται σε αμφισβήτηση η αναγκαία συνθήκη του αναπτυξιακού σχεδιασμού 

της χώρας. 

Με βάση τα παραπάνω, η Συνέλευση Τμήματος της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 

του Πολυτεχνείου Κρήτης, διαμαρτυρόμενη έντονα, θεωρεί ότι επιβάλλεται η άμεση 

αναθεώρηση της πρόσφατης απόφασης για απόδοση αδείας άσκησης επαγγέλματος 

σε όσους δεν κατέχουν αναγνωρισμένο δίπλωμα αρχιτέκτονα μηχανικού. 
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